

2017.8.29

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订购热线:0571-85213260
数字报网址:http://zjfb.zjol.com.cn
邮箱:zjfbxw@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

星期二 | 农历丁酉年七月初八
第5324期
今日12版



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfbz.com.cn

盯紧全流程 助力票决制 我省人大将建系统平台监督民生实事项目

《浙江日报》记者 施宇翔

记者从28日召开的全省人大贯彻落实中央和省有关文件精神视频会议获悉,我省将继续扎实推进民生实事项目人大代表票决制工作,加快建设人大代表监督系统平台。同时,

将继续推动中央和省有关文件精神,进一步加强全省县乡人大工作和建设。

我省目前已有7个设区市、49个县(市、区)、427个乡镇人大开展了民生实事项目人大代表票决制。各级人大将继续坚持问题导向、效果导向,抓住关键环节,尤其是加强对民生实事项目实施的跟踪监督,发动人大代表广泛参与,盯紧民生实事

项目的资金安排、拨付到位、预算调整和决算审计,确保项目保质保量完成。

为确保对民生实事项目进行全过程监督,省人大常委会将联合宁波市以及宁海县开发民生实事项目代表监督系统平台,开发成功后将在全省推广运用,今后全省各级人大代表可通过系统平台实时了解项目的实施情况,随时提出意见和建议。



遇见兵哥哥

通讯员 陈志发 滕洋

昨天是农历七月初七,也是传统的“七夕节”,武警杭州支队与浙江大学企业家同学总会联合举办了第二届“刚好遇见你”相亲联谊会。

活动在温馨的氛围中拉开帷幕。“一见钟情”游戏让略显拘谨的男女嘉宾放松了心情,大家在你一言我一语中加深印象、增进了解;“心有灵犀”游戏中,女嘉宾通过帮助男嘉宾佩戴肩章、臂章、领花,进一步了解部队,也培养了彼此间的默契;随后的“成双入对”“比翼齐飞”“情深意切”等游戏中,男女嘉宾通力合作、互帮互助,现场气氛欢快活跃。最后的自助烧烤环节,生火、刷油、调料、扇风,大家忙得不亦乐乎,欢声笑语不断,爱情的种子或许就在此间悄悄发芽……

四年蜕变,打造基层社会治理的“浦江样板”

本报记者 李洁 通讯员 贾明航

八月,行走在浦阳江畔,只见一汪碧水蜿蜒而下,好一派天蓝地净、山清水秀。从浑浊到明澈,浦阳江水经历了一番强力治理。而浦江的平安建设也如浦阳江水般,从曾经的举步维艰到不久前入选全国社会治安综合治理先进集体。这番蜕变的背后,有壮士断腕的毅力决心、依法治理的公平公正,也有党员干部的冲锋陷阵以及服务保障民生的始终坚持。四年蜕变,而今的浦江,美的远不止山水!

初秋的浦江县,天气晴朗,绿意盎然。紧挨县城的浦南街道黄都村,迎来了一年中最美好的季节,村民种植的600亩葡萄已经成熟,今年收成不错,大家的心情也像葡萄一样,甜滋滋的。

临近中午,在村口的弄堂里,三五成群的村民正在纳凉。不远处,张可堂骑着电瓶车风尘仆仆地赶来。“大伯大妈,这是我的民情联系卡,上面有我的联系方式,有事记得联系我。”张可堂向大家介绍自己的新身份。

今年,经过民主推荐,张可堂成为村里第一位专职网格员,7月初正式上任。新官上任三把火,这段时间,他每天挨家挨户上门走访,尽全力“推销”自己。“以后,大事小事你们都可以先找我,如果我解决不了,可以帮你们汇报给上级。”说完,他骑上电瓶车又赶去其他地方。

曾经的基层社会治理,难有进展

对于张可堂而言,如今做网格工作压力小了很多。“以前,我也是村里的网格员。那时候,门难进、话难说,网格工作流于形式的多。”张可堂直言不讳。

2013年以前的浦南街道,和浦江县其他地方一样,“牛奶河”不少,违法建筑遍地,路边随处可见水晶固废。日益恶化的环境让群众选择上访,高峰时期,浦江县来自污染和违建的上访问题就占到了信访总量的65%。

“受大环境影响,那时候的基层平安创建和社会治理都难有进展,老百姓对党委政府的抱怨多于信任。”县委政法委副书记张树安说。

而那时的网格工作,主要由村两委班子负责。由于诉求、矛盾多,部门布置的任务重,很多时候,他们都在疲于应付各种事务。郑家坞镇党委副书记、镇长洪敏告诉记者:“基层队伍也很难调动得起来,比如在违建这件事上,一些党员甚至起着推波助澜的作用。”

郑家坞镇派出所民警洪社也告诉记者,2013年以前,派出所每天都要处理大量的矛盾纠纷,最多的时候一天要处理十七八起,“其实都是邻里纠纷这样的小事,但村民也不知道到底该找谁调解,所以一有事就来派出所”。

土地违建、环境污染、基层工作不力,犹如一个个痛点撕拉着浦江的平安建设。要想改变面貌,就得有一场脱胎换骨的变革。

抓住重要时期,重塑精气神

2013年起,浦江县迎来了历史性的巨变。从那一年起,浦江县痛下决心,举全县之力开展了声势浩大的水环境整治以及“三改一拆”大行动,在全省率先打响“以治水为突破口倒逼转型升级”攻坚战。

浦江县委政法委抓住这个重要的转型时期,坚持公平公正,依法依规,全面构建浦江县基层社会治理新样板。“尤其在抓队伍建设中,我们全面推广‘党建+网格’的模式,充分调动党员干部的积极性,发挥他们的先锋模范作用。”张树安说。此外,为了充实基层网格力量,浦江还组建了平安义务巡逻队、巾帼志愿服务队、消防服务队、法律服务队等。

(下转2版)

很多人出于“善心”又想“赚一点”才上了当

泰顺一“善心汇”头目被批捕,他的下线达3000多人

详见3版

夯实根基 深化改革 创新发展

浙江省测绘与地理信息局法治建设纪实

详见5版



中小企业免费法律咨询平台